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P R O T O K O L L über die 07. Sitzung des Ortschaftsrates Seebenau der Amtsperiode
2024/2029 am Dienstag, dem 25.11.2025 um 19:00 Uhr im
Feuerwehrraum Seeben, Seebener Dorfstraße 17, 29410
Hansestadt Salzwedel

Anwesenheit:
 

Ortsbürgermeister

Herr Herbert Amft  

Mitglieder
Herr Nico Gyhra  
Frau Carola Pyritz  
Herr Jan Raddatz  
Herr Matthias Zielinski  

Protokollführerin

Frau Dagmar Hauptstein  
 
 
 
Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr
Ende der Sitzung: 20:30 Uhr
 
 
 

Öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der 

zahlenmäßigen Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit

  
 Der Ortsbürgermeister Herr Amft eröffnet die 07. Sitzung, stellt die ordnungsgemäße 

Ladung und die Beschlussfähigkeit fest.

 
  
  
zu 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

  
 Im öffentlichen Teil wird der Punkt 4 Einwohnerfragestunde mit dem Punkt 5 

Informationen des Ortsbürgermeisters getauscht.

 

Die Tagesordnung wird einstimmig wie folgt angenommen.
 

  

Öffentlicher Teil

 1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der zahlenmäßigen 

Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit

  
 2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung
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 3. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 12.08.2025
  
 4. Informationen des Ortsbürgermeisters

  
 5. Einwohnerfragestunde
  
 6. Wassertretanlage Cheine
  
 7. Anfragen und Anregungen
  
  

 
zu 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 12.08.2025
  
 Zur Niederschrift der Sitzung vom 12.08.2025 unter Einwohnerfragestunde Punkt 1 ist die

folgende Korrektur vorzunehmen:
 
Wortlaut: Satz 5
 
Die Stadt Salzwedel erhält je erzeugte kWh 0,3 ct als finanzielle Entschädigung 

(kommunale Teilhabe). Die Ortschaft, wo die Anlage errichtet wird, erhält eine finanzielle

Beteiligung in Höhe von 15%. (Stadtratsbeschluss vom 21.09.2022)
 
Die Niederschrift der Sitzung vom 12.08.2025 wird mit der Änderung einstimmig 
angenommen.
 

  
  
zu 4 Informationen des Ortsbürgermeisters

  
 Herr Amft erläutert den Ablauf der Einwohnerfragestunde nach den gesetzlichen 

Bestimmungen (KVG Sachsen-Anhalt) und den städtischen Festlegungen. Er verweist auf

die Redezeit und die Anzahl der Fragen je Bürger.

 
  
  
zu 5 Einwohnerfragestunde
  
 Ein Bürger aus Cheine kritisiert die unzureichende Erreichbarkeit des Ortsbürgermeisters.

Herr Amft teilt mit, dass sich die Situation in Kürze ändern wird.

 
Ein weiterer Bürger fragt nach regelmäßigen Sprechstunden.

Der Ortsbürgermeister erklärt, dass keine festen Sprechstunden vorgesehen sind.

 
Ein Bürger aus Cheine erinnert an die fehlenden Papierkörbe im Bereich der 

Bushaltestellen.
 
Eine Bürgerin aus Seeben informiert, dass die Straßenbeleuchtung in den Ortschaften nur 

teilweise funktioniert.
Der Ortsbürgermeister informiert, dass alle Mängel aufgenommen und der Stadt 

übergeben wurden. Die Arbeiten sind noch nicht abgeschlossen.

 
Ein Bürger aus Seeben teilt mit, dass die Dorfstraße in der gesamten Länge
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Absackungen aufweist. Die Grundsanierung der Ortsdurchfahrt wird in den 
Investitionsplan 2027 aufgenommen. 
 
Am 26.11.2025 findet diesbezügliche um 14 Uhr ein Ortstermin statt.
 
Ein Bürger aus Cheine spricht wiederholt das Umsetzen des Gedenksteines an.
Der Ortsbürgermeister erklärt, dass dieses Projekt nur mit dem Kultur- und Heimatverein 

realisierbar ist. Die Ortschaft hat hierfür keine finanziellen Mittel frei.

 
Weiterhin informiert der Bürger, dass nach Auskunft von Herrn Lange 

(Baumsachverständiger Stadt Salzwedel) der Baum Alte Handelsstraße 53 nicht gefällt 

werden muss.
 

  
  
zu 6 Wassertretanlage Cheine
  
 Das Konzept zur Nutzung der Cheiner Quelle als Wassertretstelle wurde in der 

Ortschaftsratssitzung am 12.08.2025 vorgestellt.
Herr Raddatz als Eigentümer des Grundstücks erklärt sein Einverständnis zur 

beabsichtigten Nutzung.
 
Beschluss:
Der Ortschaftsrat stimmt dem Ideenkonzept Wassertretstelle Cheine einstimmig zu. Die 
Finanzierung wird von der Ortschaft nicht übernommen.
 

  
  
zu 7 Anfragen und Anregungen
  
 Keine
  
  
  
  
  
  
gez. Herbert Amft    gez. Dagmar Hauptstein
Ortsbürgermeister    Protokollführung

 




